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Procès-verbal de la 106e réunion du Conseil d’administration  

tenue le mardi 6 mai 2025 à 9 h 30 

 

• Vidéoconférence Zoom 

 

Étaient présents : 

 

Rudolf Bertrand, Raymonde Jetté, Francine Lambert, Jacques Pelletier, Danielle Plante Joly, Nicole Savaria et Liliane 

Tanguay 

 

Était absent : Aucune absence 

ORDRE DU JOUR  

 

1. Ouverture de la réunion et adoption de l’ordre du jour 

 

2. Acceptation du procès-verbal de la 105e réunion du Conseil d’administration tenue le 13 janvier 2025 

 

3. Suivi du procès-verbal de la réunion du CA tenue le 13 janvier 2025 

a. Assurance responsabilité  

b. Site internet de l’APRES-INRS 

c. Mise à jour du formulaire de renouvellement de l’adhésion à l’APRES-INRS 

 

4. Le nom de l’APRES-INRS  

 

5. 19e Assemblée générale annuelle de l’APRES-INRS 

 

6. Campagne de renouvellement de l’adhésion 2025-2026  

 

7. Adhésion et listes des membres et d’envoi 

a. Adhésion  

b. Listes des membres et d’envoi  

 

8. Rapport de la trésorerie  

 

9. Activités sociales et culturelles 

a. Région de Québec  

b. Région de Montréal 

 

10. Décès  

a. Peter Campbell, membre de l’APRES-INRS et professeur-émérite de l’INRS 

b. Conjoint de Micheline Chenard, membre de l’APRES-INRS 

 

11. Divers 

a. Courriel de l’INRS : Invitation à rejoindre l’APRES-INRS  

b. Offre de services juridiques NOVEM  

 

12. Confirmation de la date de la prochaine réunion 

 

13. Levée de la réunion 
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1. Ouverture de la réunion et adoption de l’ordre du jour 

 

Le quorum étant constaté, la réunion débute à 9 h 30.  

 

Sur proposition de Raymonde Jetté, appuyée par Liliane Tanguay, le projet d’ordre du jour est accepté tel que déposé.  

Résolution CA106-mai-06-25-01 

 

2. Acceptation du procès-verbal de la 105e réunion du Conseil d’administration tenue le 13 janvier 2025 

 

Sur proposition de Francine Lambert, appuyée par Nicole Savaria, le procès-verbal est accepté tel que déposé.  

Résolution CA106-mai-06-25-02 

 

3. Suivi du procès-verbal de la réunion du CA tenue le 13 janvier 2025 

 

a. Assurance responsabilité 

Tel que demandé par les membres du CA lors de leur dernière réunion, Jacques Pelletier a obtenu la confirmation de 

Mme Blais, directrice du Service des ressources humaines de l’INRS, que l’APRES-INRS est toujours couvert par 

l’assurance de la responsabilité civile de l’INRS. Le 4 mars 2025, le secrétaire a transmis un courriel à cet effet aux 

membres du CA avec une copie de la police d’assurance actuellement en vigueur, incluant un résumé de la couverture. 

La prime est entièrement payée par l’INRS.  

 

b. Site internet de l’APRES-INRS 

Rudolf Bertrand communiquera prochainement ave Magella Cantin afin de prendre des mesures en vue d’assurer la 

sauvegarde des données de notre site internet.   

 

c. Mise à jour du formulaire de renouvellement de l’adhésion à l’APRES-INRS 

Suite à la dernière réunion du CA, Jacques Pelletier a fait les modifications demandées. Le formulaire modifié a été 

transmis avec la convocation de la présente réunion. Après discussions, les membres acceptent le formulaire modifié 

avec la précision que la trésorière communiquera avec le membre qui désire payer sa cotisation par chèque afin de lui 

donner les instructions pour effectuer le paiement. 

 

 

Sur proposition de Rudolf Bertrand, appuyée par Nicole Savaria, la mise à jour du formulaire de renouvellement de 

l’adhésion est acceptée telle que déposé, en ajoutant la précision demandée.  

Résolution CA106-mai-06-25-03 

 

4. Le nom de l’APRES-INRS 

 

Dans les échanges de courriels entre les membres du CA sur le formulaire de renouvellement de l’adhésion, Danielle Plante 

Joly demandait s’il ne serait pas approprié de modifier le nom de notre association pour « Association des personnes ayant 

déjà travaillé à l’INRS ». Rudolf Bertrand rappelle le but de notre association prévu dans nos Statuts et règlements et nos 

lettres patentes est de regrouper et de représenter les retraités de l’INRS. De plus, il ajoute que l’INRS a reconnu l’APRES-

INRS à titre de regroupement de personnes retraitées des personnels de l’INRS. Dans ce cadre, il se demande si l’aide 

financière accordée par l’INRS ne serait pas remise en question. Après discussions, les membres du CA conviennent de 

conserver le nom actuel de notre association.  

 

5. 19e Assemblée générale annuelle de l’APRES-INRS 

 

Francine Lambert informe le CA des démarches qu’elle a effectuées pour l’organisation de la prochaine AG. Suite à la 

suggestion de Danielle Plante Joly, elle a eu des informations sur une visite guidée de la nouvelle Maison de Radio-Canada 

située à Montréal. Elle est en attente d’informations plus précises. De plus, elle s’interroge sur le choix d’un restaurant 

pour le dîner et la tenue de l’AG. On lui suggère de voir le Centre St-Pierre, situé près de la Maison de Radio-Canada. Ce 

centre loue des salles de réunion. La date de l’AG pourra être fixée à une date où il sera possible de visiter la Maison de 
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Radio-Canada et d’avoir un endroit pour le dîner et l’AG. Les membres du CA retiennent pour le moment les 3, 17 ou 31 

octobre.  

 

6. Campagne de renouvellement de l’adhésion 2025-2026 

 

Puisque les dernières campagnes annuelles de renouvellement ont été un succès, Jacques Pelletier propose que la campagne 

de cette année se déroule de la même façon. Après discussions, les membres du CA acceptent le projet de courriel, incluant 

le tirage du remboursement de la cotisation annuelle 2025-2026 pour 2 membres (on rappelle que les membres du CA ne 

sont pas admissibles à ce tirage). Jacques Pelletier prévoit envoyer ce courriel aux membres au début du mois de juin.   

 

7. Adhésion et listes des membres et d’envoi 

 

a. Nouvelles adhésions 

Le secrétaire informe les membres du CA que nous avons reçu 3 demandes d’adhésion de nouveaux retraités de 

l’INRS: Bruno Bergeron et Serge Verret, retraités du Service des ressources informationnelles, le premier à compter 

du 1er mars 2025 et le deuxième à compter du 1er juin 2025, et Denis Racine, retraité du Service des finances à compter 

du 1er juin 2025. Compte tenu de leur date de retraite et d’adhésion, Serge Verret et Denis Racine seraient exemptées 

de cotisation jusqu’au 31 août 2026, et Bruno Bergeron jusqu’au 31 août 2025.  

 

De plus, nous avons reçu une demande d’adhésion de Jean-Louis Joly, retraité d’un autre employeur et ayant travaillé 

à l’INRS jusqu’en 1977. Le CA a déjà accepté de telles demandes d’anciens de l’INRS ou de L’IAF. Toutefois, dans 

un tel cas, la personne devait payer sa cotisation.  

 

Sur proposition de Nicole Savaria, appuyée par Raymonde Jetté, les demandes d’adhésion de Bruno Bergeron, Serge Verret et 

Denis Racine sont acceptées à compter de leur date de retraite, conformément aux articles 1.5.3 et 7.1 des Statuts et règlements 

de l’APRES-INRS. La demande de Jean-Louis Joly est également acceptée sous réserve du paiement de la cotisation. 

Résolution CA105-janv-13-25-04 

 

Les membres du CA se disent heureux du fait que le nombre de demandes d’adhésion augmente. Il semble que le plan 

de rayonnement convenu avec l’INRS donne des résultats.   

 

b. Listes des membres et d’envoi 

Jacques Pelletier a transmis avec la convocation de la présente réunion une mise à jour de la liste des membres et des 

listes d’envoi. On compte 68 membres actifs, incluant les 3 nouvelles adhésions mentionnées au point précédent, et le 

compte sera porté à 69 avec l’adhésion de Jean-Louis Joly.  

 

8. Rapport de la trésorerie 

 

La mise à jour des documents de la trésorerie a été transmise par courriel. La trésorière présente les documents déposés. 

Elle ajoute qu’en date de ce jour, l’encaisse s’élève à 3 970,77 $. On semble se diriger vers le respect du budget 2024-

2025. Après discussions, les membres du CA sont très satisfaits des documents déposés.   

 

9. Activités sociales et culturelles 

 

a. Région de Québec  

Rudolf Bertrand informe le CA que 13 membres ont participé au petit déjeuner tenu le 25 avril dernier. Liliane Tanguay 

ajoute qu’elle a examiné plusieurs possibilités pour une prochaine activité. Elle propose la visite guidée d’une nouvelle 

exposition permanente « Grandir chez les Ursulines » présentée par le Pôle culturel du monastère des Ursulines. Le 

tarif est de 19$/personne. Un dîner au restaurant serait prévu.  

 

 

Sur proposition de Raymonde Jetté, appuyée par Francine Lambert, l’activité proposée est acceptée dans le respect des Règles 

entourant le financement d’une activité sociale ou culturelle offerte par l’INRS (Résolution CA97-oct-25-23-05).    

Résolution CA105-janv-13-25-05 
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b. Région de Montréal 

Francine Lambert informe le CA que la dernière activité à la Cabane à sucre, tenue le 13 mars dernier, a attiré 21 

personnes. Elle propose que la prochaine activité soit une visite guidée du centre-ville de Montréal suivie d’un dîner 

au restaurant Île de France - le 9e au Centre Eaton à Montréal, renaissance de l’ancien restaurant du magasin Eaton. 

Cette activité aurait lieu le 29 mai. 

 

Sur proposition de Francine Lambert, appuyée par Nicole Savaria, l’activité proposée est acceptée dans le respect des Règles 

entourant le financement d’une activité sociale ou culturelle offerte par l’INRS (Résolution CA97-oct-25-23-05).    

Résolution CA105-janv-13-25-06 

 

D’ici la prochaine réunion, on rappelle que les nouvelles activités pourront être soumises pour approbation par courriel 

aux membres du CA.  

 

10. Décès 

 

On rappelle le décès de Peter Campbell, membre de l’APRES-INRS et professeur émérite de l’INRS. Conformément à 

nos règles, Nicole Savaria a effectué un don de 50 $ à Médecins Sans Frontières, organisme désigné par la famille.  

 

Le conjoint de Micheline Chenard, membre de l’APRES-INRS, est décédé. La trésorière fera un don de 50 $ à la Société 

canadienne du cancer, organisme désigné par la famille.  

 

11. Divers 

 

a. Courriel de l’INRS : Invitation à rejoindre l’APRES-INRS 

Pour information aux membres du CA, Jacques Pelletier a transmis le courriel du Service des ressources humaines 

aux derniers et récents retraités de l’INRS. Il s’agit d’une des mesures prévues dans le Plan de rayonnement. 

 

b. Offre de services juridiques NOVEM 

À titre d’information, le secrétaire a transmis aux membres du CA un courriel reçu de la firme NOVUM afin 

d’offrir ses services juridiques à nos membres. Après discussions, il est décidé de ne pas donner suite à cette offre.   

 

12. Confirmation de la date de la prochaine réunion 

 

La date de la prochaine réunion du CA est fixée au 15 août 2025 à 9 h 30.  

 

13. Levée de la réunion 

 

L’ordre du jour étant épuisé la réunion est levée à 11 h 05.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jacques Pelletier 

Secrétaire 

Rudolf Bertrand 

Président 

 

 

Accepté par le Conseil d’administration lors de sa réunion tenue le 15 août 2025. 


